
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  23-03-2026  με   αριθμό   4056   Ερώτηση   των   Βουλευτών 

κ.κ.  Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ και Θ. ΤΖΑΚΡΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση                     
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις               
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα αστυνομικά 
μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε 
περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, 
εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, οφείλουν να προβαίνουν σε όλες                   
τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας, 
ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος.  

Επιπλέον, τονίζεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,       
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια,         
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση            
με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. Υπό το πρίσμα αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, 
προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός για          
τον επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά 
κάθε περιοχής και την εντατικοποίηση των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές 
με αυξημένα προβλήματα αστυνομικής φύσης και αφετέρου για την ενίσχυση της εμφανούς 
αστυνόμευσης -μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών και μεικτών 
εξορμήσεων-, καθώς και για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο            
την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Ειδικότερα, για το ζήτημα της προστασίας της μαθητικής κοινότητας, επισημαίνεται 
ότι από τη Διεύθυνση Αστυνόμευσης της Γενικής Διεύθυνσης Ασφάλειας και Αστυνόμευσης        
του   Αρχηγείου,  πριν  την  έναρξη  έκαστης  σχολικής  χρονιάς,  εκδίδεται  σχετική  διαταγή 
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αναφορικά με τη λήψη μέτρων αστυνόμευσης που αποσκοπούν στη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφάλειας και απρόσκοπτης λειτουργίας των σχολικών μονάδων στην επικράτεια, αλλά             
και στην πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, στην κατασταλτική 
αντιμετώπιση τυχόν έκνομων ενεργειών σε βάρος μαθητών, εκπαιδευτικών ή/και σχολικών 
εγκαταστάσεων. Στην κατεύθυνση αυτή, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν                
τα απαραίτητα μέτρα αστυνόμευσης, τόσο κατά το χρόνο λειτουργίας των σχολείων,                   
όσο και κατά τις ημέρες/ώρες που αυτά δεν λειτουργούν, δραστηριοποιώντας, πλήρως,               
το διατιθέμενο αστυνομικό προσωπικό, με γνώμονα την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της -συμπεριλαμβανόμενου του δήμου   
Κορδελιού - Ευόσμου, όπου εδρεύει το υπόψη σχολικό συγκρότημα-, τα εκπονηθέντα          
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της, πέραν της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, ενδελεχείς και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον 
ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 
Σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας, 
ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις 
εντολές του οποίου ενεργούν.  

Στην κατεύθυνση αυτή συμβάλλει και η διασφάλιση της ουσιαστικής συνεργασίας  
και της δημιουργικής σύμπραξης με τους αρμόδιους Φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας 
(ήτοι, Διευθυντές των σχολικών μονάδων κ.α.), με απώτερο σκοπό την πλέον ουσιαστική και 
αποτελεσματική διαχείριση κάθε ζητήματος αστυνομικού ενδιαφέροντος και τη διαμόρφωση 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, ενώ, σημειωτέον, για τη θιγόμενη                     
στην εν θέματι Ερώτηση περιοχή, ότι το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Κορδελιού - Ευόσμου 
λαμβάνει μέριμνα σχετικά με την ενίσχυση της επιτήρησης των σχολικών συγκροτημάτων 
του τομέα ευθύνης του, αξιοποιώντας προς τούτο και τον θεσμό του «Αστυνομικού             
της Γειτονιάς», σε συνέργεια με λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες.  

Ως προς το μνημονευόμενο περιστατικό, της 18-03-2026, καθίσταται γνωστό ότι, 
κατόπιν εντολής του R/T Κέντρου της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης, 
εποχούμενη περιπολία του προρρηθέντος Α.Τ. μετέβη στη διασταύρωση των οδών Τσιμισκή 
και Ισιδώρου στην περιοχή του Εύοσμου, λόγω πυρκαγιάς στον προαύλιο χώρο σχολικής 
μονάδας, εκδηλώνοντας τις ενδεδειγμένες -κατά λόγο αρμοδιότητας- ενέργειες, ενώ σχετική 
προανάκριση διενεργήθηκε από το Ανακριτικό Τμήμα της οικείας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 
Επισημαίνεται δε ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. δεν διαπιστώθηκε 
έτερο περιστατικό, κατά την 19-03-2026, ούτε και περιήλθε σε γνώση τους οιαδήποτε 
συναφής αναφορά ή καταγγελία 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,                
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                      
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής              
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες  δράσεις  έχουν  διαρκή  χαρακτήρα,  
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αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με γνώμονα τη βελτίωση                    
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και την εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών 
διαβίωσης των πολιτών. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ 
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